
良い年でありますように  

２０１５年、羊年、新年を迎え皆様が良い年であ

りますよう心よりお祈り申し上げます。 

昨年は、市民クラブの会長として、そして副議

長として大変忙しい一年でしたが無事乗り越える

ことが出来ましたことは、これもひとえに市民の皆

様のお蔭と感謝申し上げます。今年も一生懸命

頑張りますのでご支援宜しくお願い致します。 

 

鎌田礼二の昨年の取組み  

◎一議員として 

２月定例会では、市民一人ひとりが復興を実感

できる年になって欲しいと願いつつ市長の施政方

針に対する質問を「第５次塩竈市長期総合計画」

と「塩竈市震災復興計画」について行いました。 

また、６月定例議会では「避難道路整備事業」

並びに「追加指定避難所等防災備品事業」につ

いて総括質疑を行いました。 

副議長就任後は、議事を進める側（相撲であ

れば行司のようなもの）ですので総括質疑や一般

質問等は今後出来ません。 

◎市民クラブの会長として 

塩竈市議会の進むべき方向を会派全員で考え、

一致団結し行動してきました。それが会派所属議

員の総括質疑や一般質問等で市当局への提言

として表れていると思います。 

また、市民クラブの活動を市民の皆様に知って

頂くことと皆様からの声をお聞きする為、市民クラ

ブの会報の発行と市内１４ヶ所で報告会を開催致

しました。報告会で寄せられたご意見を早速、９

月・１２月の一般質問（志賀勝利議員・菊地進議

員・志子田吉晃議員）に活かされています。 

◎副議長として 

議会の議事の進行を議長団（議長・副議長）で

行うことになっており、本議会はもとより各常任委

員会への出席等ほとんどの会議に出席しました。 

また、議長の都合がつかない諸行事への代理

出席も多数ありました。 
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９月定例会の概要  

◎佐藤英治議長の２度目の辞職勧告動議を議決 

６月定例会以降、反省は認められず、相変わら

ず横暴な行動が見られました。また、曽我前副議

長への責任を転化する発言もあることから、市民

クラブの志子田吉晃議員より議長辞職勧告動議

を提出し採決の結果、賛成者多数（市民クラブ・

共産党市議団）で可決されました。反対会派は、

自由民主の会・公明党・政策の会でした。 

◎補正予算と平成２５年度決算委員会について 

浦戸災害公営住宅と新魚市場の荷さばき所関

連の補正が主なもので総額約１１億円の増額補

正でした。 

平成２５年度の決算（約１４億円の黒字）につい

ては、決算特別委員会を開催し、４日間にわたり

審査を行い賛成多数で認定されました。 

◎議員提出議案２件を議決 

「手話言語法制定を求める意見書」と「宮戸島・

寒風沢浦戸架橋」実現に向けて議決されました。 

手話言語法については、全会一致で可決。 

浦戸架橋については、自由民主の会・公明党・

政策の会が議決に応じず退場後、全会一致（市

民クラブ・共産党市議団）で議決されました。退場

した会派の皆さんは、架橋については賛成である

と言いつつ議決の段階で退場ですから、反対そ

のものであると私は思いますが、市民の皆さんは

いかがでしょうか。 

 

１２月定例会の概要  

◎佐藤英治議長の３度目の辞職勧告動議を議決 

９月定例会以降も反省は認められず引き続き

横暴な行動が続いていることから、市民クラブの

志賀勝利議員より議長辞職勧告動議を提出し採

決の結果、全会一致で可決されました。 

６月・９月定例会での決議で反対していた会派

が、１２月定例会では賛成に回った為、全会一致

での議決となったものである。今や誰も佐藤英治

議長を支持していないが、この議決は法的な権

限が無いとして居座っている。 

◎補正予算について 

一般会計では、約６８億円の増額補正でした。

主なものは、復旧・復興を加速させるための予算

で約７８億の増額補正、一般会計繰り出し金で約

８億円の減額補正でした。 

特別会計では、約９億円の減額補正でした。主

なものは、下水道事業特別会計で１５億円の減額

補正、北浜市区復興土地区画整理事業特別会

計で約４億円の増額補正、藤倉地区土地区画整

備事業特別会計で約３億円の増額補正でした。 

◎特に論議された議案 

放課後児童クラブの条例の一部を改正する条

例は、開設時間を６時半まで延長することと入級

できる児童を小学６年生までに拡大するもので延

長利用の場合は、月額３５００円とするもの。指導

員の資格について、時給の低さ等が議論され、賛

成多数で可決された。 

国民健康保険税条例の一部を改正する条例

は、資産割を廃止するとともに、医療保険分の所

得割、均等割、平等割を引き下げることにより医

療保険分の税額を引き下げるもの。内容を理解

するための質問が出、全会一致で可決された。 

港町一丁目・海岸通地区津波避難デッキ整備

工事については、マリンゲートとイオンを結ぶ幅

員４メートル、延長約３７０メートルの歩道橋状の

構造物。設置の是非等について意見が出され、

賛成多数で可決されました。 



佐藤英治議長に対する議長辞職勧告要旨  

市民クラブ 副会長 志賀勝利 議員 

６月定例会、９月定例会において２度も佐藤議

長の辞職勧告が賛成多数で議決されたにもかか

わらず、いまだ議長職を辞することなく、又、反省

の様子も見えず、その言動は憂慮すべき状態と

なっております。 

たとえば公的

な場で「辞職勧

告を自虐ネタと

して挨拶に盛り

込んだり」「前曽

我副議長の抗

議の辞職を、責

任をとって辞職

した」等の発言

は、近隣市町

議員の多くの方

からひんしゅく

を買い、塩竈市議会議長の職責の品位をおとし

めております。 

更に辞職勧告に対する私的な「言い訳のチラ

シ」を議長名で配布し、これを読んだ市民の方か

らは「何を言いたいのか理解できない。こんな文

章力では議長としてはずかしいだろう」といった意

見がよせられております。自分勝手に「言い訳の

ための公開討論会」を開いたり、議会人としての

ルールを逸脱した行為を繰り返しております。 

市民クラブが開催した１４回の「市政報告会」、

１１月に開催された「塩竈市議会報告会」の会場

においても、なぜ辞職しないのかとの疑問の声が

上がっております。 

佐藤議長誕生は、われわれ元新生クラブが蒔

いた種であります。その責任を大いに感じている

からこそ、あえて佐藤議長に対する３度目の辞職

勧告を提案する次第です。 

 

鎌田礼二の議会報告会を開催  

１１月２６日に鎌田礼二の議会報告会を開催致

しました。この報告会は、議員当選以来、毎年開

催しており、今年で８回目の開催となりました。 

報告内容は、前回から一年間の活動状況につ

いてご報告させていただきました。報告会終了後

は、懇親会にも参加いただき楽しい一時を過ごす

ことが出来ました。参加いただいた皆さん、ありが

とうございました。 

 

市民クラブの議会報告会を１４回開催  

市民クラブによる議会報告会を昨年７月から１１

月まで、市内１４ヶ所で開催致しました。 

今年も定例議会後に、各地で開催を予定して
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おりますので、是非参加下さい。 

◎昨年の開催実績 

①７月１０日（大日向集会所） 

②７月１１日（後楽集会所） 

③７月１４日（梅の宮：少林寺拳法道場） 

④７月１６日（今宮町集会所） 

⑤７月１８日（天満崎集会所） 

⑥８月６日（新浜町集会場） 

⑦８月７日（母子沢コミニティーセンター） 

⑧８月２０日（赤坂中央コミニティーセンター） 

⑨８月２２日（北浜コミニティーセンター） 

⑩１０月２９日（千賀の台集会所） 

⑪１１月４日（南錦町集会所） 

⑫１１月５日（尾島町集会所） 

⑬１１月１０日（藤倉コミニティーセンター） 

⑭１１月１２日（松陽台集会所） 

◎参加いただいた方からの主なご意見 

 ・東日本大震災復旧・復興調査特別委員会関

係（ガレキ処理、有価物等）、【意見多数】 

 ・佐藤英治議長の辞職勧告決議（辞めさすこと

は出来ないのか等）、【意見多数】 

 ・浦戸架橋の早期実現に向けて 

 ・人口減少、少子化（定住人口の増加策、婚活

等）について 

 ・街の活気について 

 ・魚市場の一元化について 

 ・重度障害者の親亡き後の福祉施設について 

ガソリン補助、タクシー券について 

 ・通学路踏切の歩道設置について 

 ・陸橋（整備、騒音）について 

 

塩竈市議会報告会が開催されました  

塩竈市議会としての議員全員による議会報告

会が開催されました。今年は、２班に分かれ１１月

２２日（土）にエスプで、１１月２９日（土）は塩釜ガ

ス体育館で開催され活発な意見が多数出されま

した。その意見や回答については、議会報の臨

時号で報告されることになっております。 

◎出された意見は、以下の２項目に集約される。 

・東日本大震災復旧・復興調査特別委員会に

関すること。（ガレキ処理、有価物、委員会の

進め方、１００条委員会設置等）、【意見多数】 

 ・佐藤英治議長

の辞職勧告決

議（辞職勧告

が決議されて

なぜ辞めない

のか、曽我前

副議長の辞任、

倫理委員会に

ついて等）、

【意見多数】 

 

 

 

少林寺拳法塩竈道院 入門者募集  

３才児から高齢者まで もちろん女性も 

・会 場 少林寺拳法塩竈道院 専有道場 

（市内梅の宮：長沢郵便局向） 

・稽古日 毎週火・木曜日 午後 ６：３０～９：００ 

（年少者は８：００まで） 

     土曜日 午後 １：３０～４：００ 

（年少者は３：００まで） 

・連絡先 ＴＥＬ ０９０－８９２１－３７８３（鎌田まで） 
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